TENTAMEN 2
SE1664

Tillampad envariabelanalys med numeriska metoder
for CFATE1 den 10 mars 2014 kl 08.00-13.00

Examinator: Lars Filipsson
Inga hjalpmedel tillatna
Betygsskala A-F

Denna tentamen bestar av nio uppgifter. For full poang pa en uppgift kravs forutom ratt
svar ocksa en vél skriven l6sning dar inforda beteckningar forklaras och resonemangen
som leder fram till svaret redovisas pa ett tydligt och korrekt satt. Man kan fa max 4
poang per uppgift. Maxpoang alltsa 36.

Betygsgranser:
FX: 15

E: 16

D: 18

C: 21

B: 24

A: 27




1. Bestam vidrdemangden till funktionen
f(z) =2arctanz + In (1 —|—x2), dir —vV3<ax<1.

For att ge full poéng skall svaret inte innehalla ”arctan” (men ”In” gar bra).

2. Berakna integralen
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For att ge full poéng skall svaret inte innehalla namn pa trigonometriska funktioner.

3. Berdkna tva Riemannsummor R; och Ry for integralen
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bada med integrationsintervallet indelat i fyra lika langa delar och sadana att Ry sékert
ar mindre och Ry sikert ar storre &n integralens viarde. Svaret far ges som en summa av
rationella tal (kvoter av heltal).

4. a. (2p) Hur manga lésningar har ekvationen 2% — 3z = 3?7

b. (2p) Bestdm ett ndrmevérde till varje l6sning genom att forst vélja ett grovt
(men inte for grovt) ndrmevéarde zp och sedan gora en iteration med Newton-Raphsons
metod (dvs approximera med en lamplig tangentlinje i z9). Tips: eftersom ni inte har
miniraknare kan det vara lampligt att vilja det grova narmevdrdet xg som ett heltal.

5. Man vill approximera funktionen f(z) = sin 2z med Maclaurinpolynom.

a. (2p) Bestdm ett narmevérde till f(0.1) med ett fel vars absolutbelopp ar
mindre &n 0.01.

b. (2p) Finn ett polynom p(z) som fér alla x med |z| < § uppfyller
p(z) — f(a)| < 107%

6. Adam delar en klotformad apelsin med radien R i atta delar genom att skéra fyra
snitt enligt figuren hérintill. Ar bitarna lika stora? Om inte, hur stora ar (dvs vilken
volym har) de storsta bitarna?




7. a. (2p) Definiera vad det innebér att funktionen f(z) ar deriverbar i z = a.

b. (2p) Verifiera att funktionen
22 + 3x2sin(1/z) om x #0
flz) =

0 omx =0
ar deriverbar for = 0 och berdkna med hjilp av derivatans definition f/(0).

t som ocksa

8. Bestam samtliga 16sningar till differentialekvationen y”(t) + ¢/(t) = e~
uppfyller att y(0) = 0. Avgor sedan ocksa om nagon av dessa losningar uppfyller att

limy o0 y(t) = 0.

9. Betrakta funktionen h definierad for alla x genom

sinz
om z # 0

h(zx) =
1 omz =0
a. Ar h integrerbar pa intervallet [0, 7] ? Motivera.

b. Beradkna approximativt integralen
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och bedém hur bra approximationen ar.

c. Skriv ett MATLAB-program som skattar integralen med ett absolut fel pa
hogst 1077,



